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BIOLOXIA

Indicar se a afirmacion é verdadeira ou falsa. Contestar no caderno pequeno de exame V ou F sen volver capiar a pregunta. Tres
respostas errdneas anulan unha resposta correcta. Valoracion: 2,5 puntos,

1. O vinagre ten un valor de pH 3, é dicir [H] = 10> M.

2. Os monosacaridos glicosa, frutosa e galactosa presentes nas células pertencen 4 serie de isémeros L.
3.A ornitina e a citrulina son aminodcidos que forman habitualmente parte das proteinas.

4. Insulina ¢ unha hormona de natureza peptidica.

5. En proteinas, as estruturas secundarias méis comins son a hélice « e a conformacion f.

6.0 ciclo do acido citrico cofiécese tamén polo nome de ciclo dos dcidos tricarboxilicos.
7.Nos mamiferos, o nitréxeno aminico sobrante (-NH;) excrétase en forma de écido urico.
8.Durante a fotosintese o didxido de carbono (CO;) rediicese a glicosa (CsH20ug).

9. A mitocondria € un orginulo celular que produce Q.

10. Na difusion simple unha molécula desprazase a favor do seu gradiente de concentracion.
11. Na mitose, os cromosomas alifianse no plano ecuatorial durante a profase.

12.Na transcricion do ADN a ARN intervén o enzima ADN polimerasa.

13.0 nitmero diploide de cromosomas ¢ 2n e estd presente en todas as células somdticas.
14.Como catalizadores, os enzimas act(an diminuindo a enerxia de activacion dunha reaccién.
15.As células plasmaticas xorden por diferenciacion dos linfocitos T.

Contestar brevemente as seguintes preguntas. Valoracién: 1,5 puntos por cuestion,

16. ;Cal ¢ a diferenza entre un dcido graxo saturado e outro insaturado? Explicar a estrutura dunha molécula de graxa
cstablecendo os seus compoficntes ¢ a forma en que se enlazan.

17. Diferenciar os seguintes termos: nucléolo, ARNr ¢ ribosomas.

18. ;Como se logra a inmunidade activa por medios artificiais? ;E a inmunidade pasiva?

Problema de xenética. Valoracién: 1,5 puntos.
19.Cando dias moscas de 4 longa sc aparean, a proxenic esti composta por 77 moscas de 4 longa e 24 moscas de 4 curta. ;0
fenotipo d curta € dominante ou recesivo? ;Cales son os xenotipos dos proxenitores? Razoar as respostas.

Pregunta de identificacion. Contestar no caderno de exame sen reproducir a figura. Valoracién: 1,5 puntos.
20. A scguinte figura representa un conxunto ordenado de sucesos que conducen ao crecemento e division dunha célula somatica.
Nomear o conxunto e tamén o indicado polas letras (a — h), que sinalan as silas fases e algunhas particularidades.




